河间市农信联社

#### 满足小微企业融资需求

今年以来,河北河间市农信联社 紧扣省联社关于"一池两新万企"行动 的部署要求,立足本土产业特色,聚焦 小微企业、新市民和新型农业经营主 体的融资需求,通过靶向服务、产品创 新与专业风控,为县域经济高质量发 展注人农信动能。

针对小微企业"缺抵押、融资急" 的痛点,该联社不断加大信贷投放力 度,创新构建"线上申请+线下对接" 服务模式,以进一步提升融资效率。 截至10月末,该联社已累计为396家 绿色、"专精特新"、科技型及高新技 术企业定制授信方案,累计投放信贷 资金11.18亿元。

围绕电线电缆、再制造等县域特 色产业的发展现状,该联社推出多款 特色金融产品,通过优化审批流程, 有效满足相关企业"短、频、急"的资 金需求。截至10月末,该联社已累 计投放五大县域特色产业集群贷款 34.66亿元。

英山农商银行

### 发放"两农信用价值货"

近日,湖北英山农商银行向辖区 内某中药材龙头企业成功投放30万 元"两农信用价值贷(企业版)",标志 着该创新型信贷产品正式在英山县 "落地生根"。

此次获批贷款的企业坐落于草盘 地镇槐树坪村,作为当地中药材产业 的龙头企业,其业务涵盖中药材种植、 收购、销售全链条,长期为省内多家大 型制药厂供货。近期,该企业因集中 收购药材面临流动资金短缺。英山农 商银行中药材产业链专班在走访中获 悉这一情况后,结合该企业近年来经 营状况良好、利润持续增长且信用状 况优良的综合优势,认定其完全符合 "两农信用价值贷(企业版)"的授信条 件。随后,该行通过"线上申请+线下 对接"的极速服务模式,成功实现了贷 款当天申请、当天审批、当天放款,及 时解决了企业的资金难题。

此次首笔贷款业务的顺利落地, 是英山农商银行深耕本土、服务"三 农"的生动实践。截至目前,该行已初 步走访对接涉农企业3家,达成200万 元的授信意向。 江欣 段志浩

兴安农合行

### 召开"政银企"座谈会

近日,由兴安县委统战部、兴安县 工商业联合会与广西兴安农合行联合 举办的"政银企"座谈会成功召开。兴 安县工商业联合会、兴安农合行相关 负责人及60余名企业代表参加会 议。"政银企"三方共聚一堂,共话发展 新路径。

会上,兴安农合行党委书记、董事 长秦燕简要介绍了兴安农合行经营发 展的基本情况以及其在服务地方经 济、助力乡村振兴、助企纾困解难等方 面取得的积极成效。她表示,作为扎 根兴安的本土银行,兴安农合行始终 坚守"服务'三农'、服务小微企业、服 务县域经济"的市场定位,积极融入地 方发展大局,持续加大信贷投放力度、 创新融资模式、简化审批流程,落细落 实支持小微企业融资协调工作机制, 为县域经济发展提供了全方位、多层 次的金融支持。截至今年10月末,兴 安农合行资产总额140.18亿元,各项 存款余额121.59亿元,各项贷款余额 83.78亿元,存、贷款市场份额连续17 年在全县同业保持首位。 梁丽娜

隆尧县农信联社

### 推动信贷资金直达小微企业

今年以来,河北隆尧县农信联社 把坚守支农支小初心、践行普惠金融 使命作为不可偏离的主线,以整村授 信、新"双基"共建、"一池两新万企"行 动等为抓手,推动信贷资金直达小微

企业,有效解决增量贷款问题。 该联社将"一池两新万企"行动 与"信贷控险增效新模式"相结合,以 "五人一格"网格化包联作为行动开 展的"主引擎",通过整村授信和"千 企万户大走访"活动,累计走访企业 1.04万家,成功建立客户"白名单"2.2 万余户,与256家企业达成合作意 向,为146家企业累计提供4.6亿元的 信贷资金支持。

该联社组建信贷审批专班,将4 名网点主任充实到授信队伍中,进一 步优化审批流程,提升授信效率。该 联社不断加大贷前调查力度,对100 万元以上的公司类贷款,由领导班子 提前介入,了解客户情况,把控风险第 一关;对20万元以上的贷款,由信贷 审批专班进行现场调查,全力保障新 增贷款质量。 国晓辉

# 提加小微企业成长

樟树农商银行优化金融服务

# 支持新型农业经营主体发展

今年以来,江西樟树农商银行深 耕本土、坚守初心,以金融"活水"精准 滴灌新型农业经营主体,通过定制化 信贷产品、高效化服务模式、差异化支 持举措,在赣鄱大地书写了金融支农、 助农、兴农的生动答卷。

"多亏了樟树农商银行及时伸出 援手,合作社才能熬过资金难关,现在 年产值稳中有升。"说起银行的支持, 樟树市小林水稻种植专业合作社负责 人黄小林满心感激。作为当地颇具规 模的新型农业经营主体,该合作社业 务覆盖水稻种植、收购、加工、销售全 链条,年营业规模达1100万元。然而 受经济下行冲击,资金回笼放缓导致 资金链承压,170万元的资金缺口让合 作社的正常运营举步维艰。

得知这一情况后,樟树农商银行 经楼支行的工作人员主动上门对接, 深入了解合作社的经营模式与资金需 求,迅速为其制订了"个人经营性贷 款+下岗再就业贷款"组合支持方案, 精准投放170万元信贷资金。如今,该 合作社经营态势稳健,年经营收益达 80万元,已成为银行赋能新型农业经 营主体发展的标杆案例。

这样的精准帮扶并非个例。针对 新型农业主体资金需求大、周转周期 长、抵押物不足等共性难题,樟树农商 银行立足本地农业产业特色,构建了 "政策引导+精准对接+产品适配"的服 务体系。截至10月末,该行涉农贷款 余额达57.80亿元,为农业规模化、集约 化发展提供了坚实的资金保障。

在产品创新方面,该行围绕农业 生产全周期金融需求,推出"农保贷" "农机贷"等系列特色信贷产品,覆盖 粮食种植、农机购置、农产品加工、仓 储物流等多个环节。针对涉农企业抵 押物受限问题,该行创新"抵押+信用"

"合作社+农户"等组合担保模式,有效 打破了客户融资瓶颈。在服务优化 上,该行推行无纸化办贷,落实审查审 批人员一线办公制度,缩短业务办结 时限;积极推广手机银行、网上银行等 线上服务渠道,实现贷款申请、还款、 资金结算等业务"足不出村"办理,让 农户和企业少跑腿、多省心。

作为扎根乡村的本土金融机构, 樟树农商银行始终坚守支农支小市场 定位,将支持新型农业经营主体发展 作为服务乡村振兴的核心抓手,不断 加大信贷资源倾斜力度,优化金融服 务供给。截至10月末,樟树农商银行 贷款总额达152.27亿元,较年初净增 7.98亿元,其中小微企业贷款余额 80.75亿元、民营企业贷款余额 36.30 亿元、科技型企业贷款余额17.85亿 元、制造业贷款余额31.25亿元、绿色 贷款余额1.83亿元。 刘周益洋



今年以来,针对部分茶企缺抵押、缺报表的痛点,贵州湄潭农商银行创新推出"茶青贷"特色信贷产品,让企业凭自 身信用与经营凭证即可快速获贷。近期,该行得知贵州省湄潭县群峰茶业有限公司急需资金收购茶叶,经过实地核查 与综合评估后,次日就将50万元贷款成功发放到位。图为该行工作人员实地调研企业经营情况与融资需求。

### 广灵农商银行精准信贷帮扶

# 让红高粱点亮致富路

近期,走进广灵县一斗泉乡绵 延的山野间就可以看到沉甸甸、红 彤彤的高粱穗随风摇曳,绘成一片 壮丽的丰收图景。饱满的穗头压弯 了枝干,红高粱映红了山乡,也点亮 了乡亲们的致富希望。在这份丰收 的景象背后,离不开山西广灵农商 银行一斗泉支行始终如一的信贷赋 能与精准帮扶。

在板塔寺新村,广灵县全成农牧 专业合作社负责人李银虎指着眼前丰 收的红高粱,脸上洋溢着欣慰的笑 容。"种植红高粱实实在在地增加了合 作社社员的收入,让老百姓的日子也 越过越红火! 这得感谢政府的好政 策,引导我们调整产业结构,更要感谢 农商银行的信贷资金支持,不仅解了 合作社的燃眉之急,更给我们吃了一 颗'定心丸',让我们种植红高粱的信

几年前,李银虎带着几户从七咀 村易地搬迁来的农户,承包了260余亩 旱地、坡地种植红高粱。2024年初,由 于资金周转不开,李银虎第一时间想 到了农商银行,随即拨通了广灵农商 银行一斗泉支行的服务电话。获悉相 关情况后,该支行客户经理第一时间 上门调查,仅用两天时间就为其发放 了30万元专项贷款,确保不误农时。 在红高粱田间管理的关键阶段,该支 行再度为其追加了10万元的信贷资 金,全力保障红高粱丰产丰收。

据李银虎介绍,红高粱抗旱能力 强,特别适合山区种植。他算了一笔账, 相较于种植玉米,改种红高粱后,每亩地 产量平均能达到1000斤以上。按照每 斤红高粱约1.8元的市场价格,每亩地至 少增收800元左右,这一系列举措让旱

地、坡地变成了增收致富的"黄金田"。

近年来,该支行始终坚守"服务 '三农'、服务小微企业、服务地方经 济"的市场定位,紧密围绕地方政府产 业调整规划,将巩固拓展脱贫攻坚成 果同乡村振兴有效衔接。该行不断优 化服务流程,简化贷款手续、降低贷款 门槛,主动对接辖内农户的金融需求; 创新信贷产品,着力解决产业发展的 痛点、堵点,全力支持新型农业经营主 体发展壮大;通过持续打造"一村一 品",大力推动以红高粱为代表的特色 产业蓬勃发展,为乡村振兴注入强劲

截至今年10月末,广灵农商银行 一斗泉支行累计发放涉农贷款3000万 元,支持实体经济客户200多户,打造 集中连片种植示范基地4个,支持红 高粱种植面积5000余亩。

# 瑞丰农商银行以"首创"之力

# 将金融"活水"注入实体经济

"以前申请贷款要带一摞材料, 还得有抵押物,现在手机上填完信 息,两小时资金就到账了!"绍兴某小 微企业负责人展示着手机上的放款 凭证,对浙江农商联合银行辖内绍兴 瑞丰农商银行创新推出的"小微流水 贷"赞不绝口。这款以"资金流变信 用"为核心的信贷产品,此前在人民 银行浙江省分行组织的专题交流会 上获评全省金融系统服务小微企业 的典型案例,人民银行绍兴市分行更 是专程发来表扬信,肯定其解决小微 企业融资难题的创新实践。

值得一提的是,这并非瑞丰农商银 行首次因"首创"出圈。今年以来,从涉 农经营主体的商标变现,到制造业企业 的"质量换贷";从科技公司的"中试输 血",到绿色产业的资本赋能,该行锚定 相关经营主体的融资需求,创新推出一 项项"首单"业务,将金融"活水"精准注 人实体经济的"毛细血管"。

依托全国中小微企业资金流信用 信息共享平台,该行在全省首推"小微 流水贷",一方面通过"基础定额+动态 优化"模型,实时分析企业资金往来的 规模、频率、稳定性,自动匹配授信额 度,避免"一刀切";另一方面,搭建"贷 前一贷中一贷后"穿透式风控体系,既 靠数据把控风险,又砍掉了冗余的审 批环节,进而实现两小时内快速放款, 真正做到了客户体验提速、风险不提 速。截至9月末,该行已运用资金流 信息累计为绿色、科技、普惠等领域的 相关企业提供117.33亿元贷款支持。

绍兴市柯桥区的"平水日铸茶"是 国家农产品地理标志获评登记产品。依 托2.3万亩茶园,其年产茶叶2200吨,年 产值超4亿元。地理标志是涉农经营主 体的"隐形资产",但这些资产仍处于"沉 睡"状态。在这一背景下,瑞丰农商银行 创新推出的绍兴首单"地理标志证明商 标质押贷"应运而生。截至目前,该产品 已惠及21家"平水日铸"商标使用企业, 让曾经"沉睡"的地理标志,变成了茶农 增收、产业升级的"金钥匙"。

绍兴是制造业大市,"品字标" "政府质量奖"是企业的"质量勋章", 把这些"品字标"直接转化为融资优 势成为瑞丰农商银行服务实体经济的 又一切入口。

今年以来,该行联合绍兴市市场监 督管理局推出全市首个"质量贷"金融 产品,把"政府质量奖""浙江制造品字 标"等荣誉变成实实在在的信贷额度。 该产品实行"一企一策":对质量标杆企 业,最高可发放1000万元信用贷款,并 提供一定的利率优惠,真正让"质量"成 为看得见的"真金白银"。截至目前,瑞 丰农商银行已累计为70余家质量荣誉 企业授信超20亿元。 俞程程

平果农合行

# 助力"南国铝都"绿色转型升级

在平果工业园区,赤泥、粉煤灰 等工业固废正通过一道道工序变废 为宝;在城市与乡间,新能源公交车 安静穿行,成为市民出行的日常风 景。这些看似不相交的画面,共同勾 勒出平果这座"南国铝都"的绿色转 型轨迹。截至今年10月末,广西平果 农合行绿色贷款余额达2.38亿元,较 年初增长39.74%,以持续而精准的金 融支持,助力"南国铝都"生产、生活 的低碳转变。

广西三秋树环保科技有限公司 (以下简称:三秋树公司)是平果市铝 产业固废治理方面较为优秀的企业 之一。该公司年产5万吨的新型高效 冶炼辅料生产项目,在建设后期因资 金缺口而面临停滞。平果农合行的 工作人员在深入调研后发现该项目 通过回收包括赤泥在内的含铝固废 生产耐火材料,兼具环保与经济效 益,符合绿色信贷的申请标准。随 后,该行对三秋树公司的环保技术可 行性、固废处理能力及市场前景进行 了多维度评估,重点审核其赤泥综合 利用工艺的环保认证及产业链稳定 性;通过绿色信贷分类管理制度,将 该项目纳入"资源循环利用"重点支 持领域,最终为该公司发放了400万 元贷款,及时解决了其资金难题。该 项目投产后,年消纳固废超1.5万吨, 既有效减少了固废堆存占地,更有力 地助推了平果铝业循环经济发展。

在公共交通领域,平果农合行的 金融创新同样发挥着重要作用。平 果县第二汽车运输有限责任公司(以 下简称:平果二运公司)作为当地公 共交通的重要运营方,自2020年起 就与平果农合行建立了合作关系。 在该行持续多年的金融支持下,平果 二运公司稳步推进车辆清洁能源转 型,取得了亮眼的成果。截至10月 31日,该公司运营的48辆公交车已 全部更新为新能源纯电动车,并配套 建成两座充电站、共计20个充电车 位,为全市公交系统的绿色运行提供 了基础保障。 陆锦蓝

#### 北仑农商银行

## 为科创企业提供资金保障

作为地方金融机构的重要代表, 浙江农商联合银行辖内宁波北仑农商 银行紧扣科技强国与国防建设双重需 求,构建起立体化金融服务支撑体系, 为区域内军工科创企业的技术突破与 产能扩张提供了关键保障,成为金融 赋能科技创新的实践典范。

北仑区域内,一家聚焦军工新材 料领域的科创企业生动诠释了这一金 融赋能逻辑。该企业以纳米材料、碳 纤维制品研发为核心,深耕军工产品 制造领域,凭借持续的技术创新突破 了多项关键材料"卡脖子"难题,为我 国军工装备现代化升级提供了重要支 撑。由于科技创新的高投入性与成果 转化的长周期性,导致企业在推进下 一代产品研发与生产线扩建过程中面 临资金周转压力。

了解到企业的金融需求后,北仑 农商银行主动启动科创企业专项服务

机制,通过实地调研该企业的技术储 备、订单结构与未来发展规划,依托差 异化信用评估体系,为其量身定制了 300万元信用贷款方案。该方案精准 匹配企业"轻资产、重技术"的特点,不 仅有效解决了企业研发投入与产能扩 张的资金难题,更通过灵活的还款周 期设计,为企业进行技术成果转化预 留了充足时间,助力企业实现军工设 备配件量产能力的跨越式提升。

今后,北仑农商银行将进一步锚 定新质生产力培育目标,以"拓宽服务 边界、深化专业能力"为核心方向,聚 焦军工电子、高端装备制造等细分赛 道,探索与军工科研院所、产业园区的 协同合作机制;推动"金融+科技+产 业"深度融合,引入大数据、区块链技 术,以进一步提升风险定价能力,为国 家科技强国与国防建设战略的落地贡 献地方金融力量。 乐浩迪 李伟

## 漳泽农商银行

# 深入开展"整企授信"专项活动

为深入贯彻落实金融服务实体经 济的战略部署,精准破解中小微企业 "融资难、融资贵"痛点,近日,山西长 治漳泽农商银行银通支行走进某物业 有限公司开展了"整企授信"专项活 动,将定制化金融支持精准送达企业 及企业员工。

活动现场,该支行工作人员与物 业管理人员、小区入驻企业代表开展 了深度座谈与精准对接;通过集中政 策宣讲、一对一政策咨询等多元形 式,系统解读了"整企授信"的核心优 势,重点介绍了相关金融产品在满 足企业日常经营周转、扩大再生产、 技术升级等多元化融资需求中的实 践价值。活动现场,企业代表反响 热烈,围绕授信额度测算、利率政 策、还款方式等核心问题踊跃提问。

该支行工作人员以专业视角逐项讲 解、细致回应,获得了现场企业代表 的一致认可。

此次活动,不仅提高了普惠金融 产品的市场渗透率与品牌影响力,更 构建了"银企"精准对接、互利共赢的 长效沟通机制。通过现场高效对接, 该支行已与相关企业达成初步合作意 向,为后续深化"银企"协同、赋能企业 高质量发展筑牢了坚实基础。

下一步,漳泽农商银行将持续深 化普惠金融服务内涵,优化"整企授 信"服务模式,推动金融服务触角向更 多社区、经营主体延伸,以精准的信贷 产品、高效的金融服务、务实的金融举 措,助力区域小微企业发展壮大,为地 方经济高质量发展注入源源不断的金 融动能。 宋宇星

### 嘉鱼农商银行

# 构建"链主+"金融服务模式

冬日的暖阳为连片的蔬菜大棚披 上金衣。飒爽的金风吹拂着青翠的甘 蓝与西蓝花。不远处,饱满的稻穗谦 逊弯腰,仿佛在细数又一季的丰硕成 果。看到这一丰收的景象,嘉鱼富德 蔬菜专业合作社负责人王国雄黝黑的 脸上不禁露出了喜悦的笑容。

然而,从"一棵菜"发展到"一条 链",富德蔬菜专业合作社走的这条 路并不轻松。在其发展壮大的背后, 离不开湖北嘉鱼农商银行金融力量的 托举。

近年来,嘉鱼农商银行的工作人 员在走访调研中发现,许多小农户主 要依托种植大户和农民专业合作社发 展种植产业,而种植大户又与涉农企 业紧密相连。针对这一现状,该行迅 速构建起"链主企业+农民专业合作 社+农户"的金融服务模式,将市场开 拓能力强、技术标准高的农民专业合 作社或涉农企业认定为"链主",作为 金融支持的关键支点。

以富德蔬菜专业合作社为例。

作为被认定的"链主",嘉鱼农商银 行不仅为其提供了210万元的信贷 资金支持,更将金融服务延伸至与 其合作的大小农户,累计为这条链 上的农民专业合作社、农户授信650 万元。

金融"活水"精准润"链",推动富 德蔬菜专业合作社实现产业升级的精 彩蝶变。在种植端,六个绿色标准化 种植基地焕然一新,智能灌溉、物理防 虫、土壤改良等举措同步推进,既实现 了节水节肥,更达成了提质增效的目 标;在品牌端,"家余富德"旗下九个子 品牌完成升级,从包装设计的美学升 级到市场定位全面优化,让品牌附加 值实现质的提升;在销售端,西蓝花、 南瓜等特色蔬菜,不仅稳定供应粤港 澳大湾区,更成功进驻国内高端生鲜 超市与线上平台,赢得广大消费者的 青睐。今年以来,嘉鱼农商银行已累 计向蔬菜产业投放贷款2.57亿元,支 持全县蔬菜种植面积发展到46万亩, 预计年产值将突破60亿元。 李洁